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八年级数学参考答案

一、选择题 （本大题共１２个小题，每小题３分，共３６分）

题号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２

答案 Ｂ Ｃ Ｄ Ｂ Ｃ Ｄ Ｂ Ｄ Ｃ Ａ Ｂ Ａ

二、填空题 （本大题共６个小，每小题３分，共１８分）

１３．２　　１４．ｙ＝－ｘ＋５　　１５．甲　　１６．１０　　１７．槡１０　　１８．２

三、解答题：（本大题８个小题，共６６分）

１９．解：去分母得：

１＋ｘ＋２＝２ｘ．

解得ｘ＝３．

经检验，ｘ＝３是原方程的解．

所以原方程的解是ｘ＝３．

２０．解：原式＝ ａ
２－１＋１
ａ２( )－１ ÷ ａ

ａ－１＝
ａ２

（ａ＋１）（ａ－１）×
ａ－１
ａ ＝ ａ

ａ＋１，

∵ａ≠－１、０、１，

∴当ａ＝２时，原式＝ ２２＋１＝
２
３．

２１．证明：∵四边形ＡＢＣＤ是平行四边形，

∴ＡＢ∥ＣＤ且ＡＢ＝ＣＤ，∴∠ＢＡＥ＝∠ＤＣＦ，

∵ＡＥ＝ＣＦ，

∴△ＡＢＥ≌△ＣＤＦ（ＳＡＳ），∴ＢＥ＝ＤＦ．

同理可证△ＡＥＤ≌△ＣＦＢ．

∴ＢＦ＝ＥＤ，∴四边形ＢＥＤＦ是平行四边形．

（方法不唯一）

２２．解：（１）把ｘ＝２，ｙ＝－１代入ｙ＝２ｋ＋１ｘ 的左右两边解得ｋ＝－
３
２．

（２）∵在这个函数图象所在的每个象限内，ｙ的值随ｘ的值增大而减小，

∴２ｋ＋１＞０，解得：ｋ＞－１２．
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２３．解：（１）本次调查的学生有：３０÷３０％＝１００（人），

劳动１５小时的有：１００－１２－３０－１８＝４０（人）．

补全条形统计图如图所示：

（２）扇形统计图中 “２小时”部分圆心角的

度数为：３６０°×１８１００＝６４８°，

故答案为：６４８°．

（３）由统计图可知，所有被调查的１００名同

学劳动时间的中位数是排在第５０、５１位，都是１５小时，

故中位数是１５小时，

平均数是：
０５×１２＋１×３０＋１５×４０＋２×１８

１００ ＝１３２（小时），

即所有被调查的同学劳动时间的中位数是１５小时，平均数是１３２小时．

２４．（１）证明：∵ＥＦ是ＡＣ的垂直平分线，

∴ＡＯ＝ＯＣ，∠ＡＯＥ＝∠ＣＯＦ＝９０°，

∵四边形ＡＢＣＤ是矩形，

∴ＡＤ∥ＢＣ，∴∠ＥＡＯ＝∠ＦＣＯ，

在△ＡＥＯ和△ＣＦＯ中，

∠ＥＡＯ＝∠ＦＣＯ

ＡＯ＝ＣＯ

∠ＡＯＥ＝∠
{

ＣＯＦ

，

∴△ＡＥＯ≌△ＣＦＯ（ＡＳＡ）；∴ＯＥ＝ＯＦ．

又∵ＯＡ＝ＯＣ，∴四边形ＡＥＣＦ是平行四边形，

又∵ＥＦ⊥ＡＣ，∴平行四边形ＡＥＣＦ是菱形．

（２）解：∵ＡＢ＝２，ＢＣ＝３，∠Ｂ＝９０°，

∵ＥＦ是ＡＣ的垂直平分线，∴ＡＦ＝ＣＦ．

设ＡＦ＝ｘ，ＢＦ＝３－ｘ，

∵ＡＢ＝２，ＢＣ＝３，∠Ｂ＝９０°，２２＋（３－ｘ）２＝ｘ２，

解得：ｘ＝１３６，

∴ＡＦ＝１３６，菱形的周长为：
１３
６×４＝

２６
３．
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２５．解：（１）设Ａ种纪念品的进价为ｘ元，则Ｂ纪念品的进价为１５ｘ元，

由题意，得：
６００
ｘ＝

６００
１５ｘ＋１０，

解得：ｘ＝２０．

经检验得：ｘ＝２０是原方程的根．

故１５ｘ＝３０．

答：Ａ、Ｂ两种纪念品的进价分别为２０元、３０元．

（２）设总利润为Ｗ元，进Ａ种纪念品ａ件，由题意，得

Ｗ＝（２５－２０）ａ＋（３７－３０）（４０－ａ）＝－２ａ＋２８０，

∴ｋ＝－２＜０，

∴Ｗ随ａ的增大而减小，

∴当ａ＝３０时，Ｗ最大 ＝２２０元．

２６．解：（１）∵直线ｙ＝－１２ｘ＋
３
２与ｙ＝ｘ相交于点Ａ，

∴联立得
ｙ＝－１２ｘ＋

３
２

ｙ＝
{

ｘ
，解得

ｘ＝１

ｙ{ ＝１，
∴点Ａ的坐标为 （１，１）．

∵直线ｙ＝－１２ｘ＋
３
２与ｘ轴交于点Ｂ，

∴令ｙ＝０，得－１２ｘ＋
３
２＝０，解得ｘ＝３，

∴点Ｂ的坐标为 （３，０）．

（２）存在一点Ｃ，使得以点Ｏ、Ａ、Ｂ、Ｃ为顶点的四边形是平行四边形．

①如图１，过点Ａ作平行于ｘ轴的直线，

过点Ｏ作平行于ＡＢ的直线，

两直线交于点Ｃ，

∵ＡＣ∥ｘ轴，ＯＣ∥ＡＢ，

∴四边形ＣＡＢＯ是平行四边形，

∵Ａ（１，１），Ｂ（３，０），

∴ＡＣ＝ＯＢ＝３，

∴点Ｃ的坐标为 （－２，１）．
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②如图２，过点Ａ作平行于ｘ轴的直线，

过点Ｂ作平行于ＡＯ的直线，

两直线交于点Ｃ，

∵ＡＣ∥ｘ轴，ＢＣ∥ＡＯ，

∴四边形ＣＡＯＢ是平行四边形，

∵Ａ（１，１），Ｂ（３，０），

∴ＡＣ＝ＯＢ＝３，

∴点Ｃ的坐标为 （４，１）．

③如图３，过点Ｏ作平行于ＡＢ的直线，

过点Ｂ作平行于ＡＯ的直线，

两直线交于点Ｃ，

∵ＯＣ∥ＡＢ，ＢＣ∥ＡＯ，

∴四边形ＣＢＡＯ是平行四边形，

∴ＡＯ＝ＢＣ，ＯＣ＝ＡＢ，

∵Ａ（１，１），Ｂ（３，０），

过点Ａ作ＡＥ⊥ＯＢ于点Ｅ，过点Ｃ作ＣＦ⊥ＯＢ于点Ｆ，

易得ＡＥ＝ＯＥ＝ＥＦ＝ＦＢ＝ＣＦ＝１，

∴点Ｃ的坐标为 （２，－１）．

（３）在直线ＯＡ上，存在点Ｄ（－ 槡３２２，－
槡３２
２），Ｄ（

槡３２
２，

槡３２
２），Ｄ（３，３）

或Ｄ（３２，
３
２），使得△ＤＯＢ是等腰三角形．（任写一个给１分，全部写

对给４分）


